



模擬試卷一

篇章理解一

我懷着既緊張又興奮的心情，參加人生第一次歷奇活動。歷奇活動着重離開個人的舒適區，在陌生和高難度的環境下接受不同的挑戰，我是一個運動健將，這種活動正合我的心意。到了歷奇場地，我看到那些懸在半空的木頭、繩索，便感到興奮莫名。

同學中最瘦弱的君華看了看繩網陣，雖然沒說甚麼，但我看到他的雙腳微微顫抖，真是個沒膽鬼！在活動開始前，教練先教導我們一些安全知識，然後安排我們進行不同的挑戰，例如攀登石牆、跨越車胎陣等，身手了得的我很快就完成了，君華則在車胎上跌跌撞撞，好不容易才到達終點。

最後教練協助我們分成兩人一組，以小組形式挑戰繩網陣。原來繩網陣分成五個關卡，其中兩關必須要二人合力完成。繩網陣上有幾位工作人員，除了保護參加者的安全外，還會為我們記錄完成時間，組員的個人時間相加，就是小組時間了。個人和小組的完成時間都會寫在偌大的「挑戰者壁報板」上。我正磨拳擦掌，可是教練竟然安排我和君華一組，令我的心情跌至谷底。君華膽怯地走近，我只冷冷地跟他說：「別拖累我！」

我看着弱不禁風的君華，心想挑戰最佳小組時間已無望了，於是改以爭取最佳個人時間為目標。幸好合作的關卡只在頭兩道：第一關是「分叉繩索」，二人要分別走在兩條愈來愈闊的橫行繩索上，靠握着對方的手來支撐平衡；第二關是「天空階梯」，是一道由繩索和木頭組成的梯子，由於木頭相距很遠，同伴要互相幫助才能向上攀登。闖關時，我常常要等君華取得平衡後才可緩緩前進，為此我不時露出不耐煩的神色。一過了合作關卡，我馬上撇下君華，向下一關衝去。少了累贅，甚麼平衡木、攀爬牆都難不到我，不久後我便到達終點敲響象徵完結的銅鐘。紀錄員說我的個人完成時間是全班最快的，我看到壁報板上記下的時間，不禁喜形於色。當我回過神來，聽到同學笑說：「你們好像來自兩個星球！」這時我回頭一望，原來君華在平衡木上失足掉下，一臉茫然的他最後無法走畢全程。



然而，隨後我看着其他同學輪流挑戰，他們都沒有在意時間，反而互相幫助與鼓勵，一起快樂地敲鐘。這時我再看看壁報板，我的組別只記錄了一個時間，讓我不禁臉紅耳赤。我最終鼓起勇氣，請教練多給我們一次挑戰的機會。教練說：「只要你的同伴願意就可以了。」我連忙跑過去跟君華道歉，並提出邀請。君華先是錯愕，但很快便笑着點頭。我心中充滿感謝，便牽着他的手，向起點走過去……





模擬試卷一

篇章理解二

你有沒有在動畫中看過河馬？牠們胖乎乎的，長着一雙睡眼惺忪的小眼睛，外表笨拙，既天真又可愛。動畫中的河馬總是過着與世無爭的生活，彷彿是所有動物的朋友。如果你覺得這就是現實生活中的河馬，那你就被騙得團團轉了。

河馬個性其實毫不良善，更是動物界中的頂尖「殺手」。河馬主要分佈在非洲中南部，根據美國《國家地理》的文章指出，每年在非洲大約有五百人因河馬的攻擊而喪命。河馬十分重視自己的領地，會攻擊所有入侵領地範圍的動物。河馬皮堅肉厚，咬合力更高達二千五百磅，比獅子、黑熊更強，被牠攻擊的對象往往難以存活。

河馬不但兇猛，更是運動健將。根據動物學家的研究，河馬短跑時速平均是每小時三十公里，估算最高時速超過四十公里，媲美人類的短跑世界紀錄。河馬的身體構造也讓牠們成為潛水高手，牠們能將耳朵和鼻孔閉起，在水底活動五分鐘。河馬常在水中活動，令很多人誤以為牠是游泳健兒，事實上河馬不懂得游泳，只能在水底跳躍。由於牠沒有毛髮和汗腺，因此需要待在水或泥沼中，以免皮膚脫水龜裂。

人們認為河馬溫馴，多半是出於以貌取人的錯誤思想。河馬桶狀的身體相對其他動物顯得又圓又胖，平常動作頗為笨拙，加上略似豬的五官，令人產生河馬平易近人的錯覺。人類犯困的時候會打呵欠，河馬也常常「打呵欠」，令人誤會牠的個性慵懶。其實河馬張大嘴巴的目的是突出牠巨大的獠牙，向敵人示警。如果見到「打呵欠」的河馬，就要趕快逃走了。

河馬的巨大體型及攻擊性，令他們在非洲的草原上罕逢敵手，獅子和鱷魚這些猛獸遇上河馬絕不會貿然攻擊。然而強悍的河馬卻在二零零六年被國際自然保護聯盟列入《瀕危物種紅色名錄》的易危物種，即快將成為瀕危物種的生物，這是因為人類為了得到河馬的肉和牙齒而大量捕殺牠們，由此可見人類是自然界最大的威脅。

正所謂「人不可以貌相」，除了人以外，以後我們也不應以外表來判斷動物的習性了。

